
大班语言我的自行车活动教案及反思(汇
总5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

大班语言我的自行车活动教案及反思篇一

1 阅读《我的幸运一天》，感受故事中善意夸张的手法和含
蓄幽默的风格。

2 表演故事情节，加深对作品的体验和理解。

3 能大胆、清楚地表述自己的想法，愿意与别人分享自己的
阅读经验和感受。

《我的幸运一天》大书一本，狐狸头饰一个，《动物狂欢节》
音乐一段。

一、欣赏阅读

1 教师出示大图书，引入课题，激起幼儿阅读的愿望。

师:今天，老师带来了一本书，我们一起来看一看(掀开遮在
书上的布)。

师:你们看到过这么大的书吗?

2 阅读前和幼儿交流，提出阅读要求。

3 和幼儿共同欣赏阅读。



教师以生动的角色语言，并借助精彩的画面让幼儿感受故事
情节。

(环节点评:这一环节中有两个突出的地方，一是把书完整地
展示给孩子，从封面到封底。不加教师的任何引导性、提问
性语言，这样可以让孩子完整地感受作品。二是借助教师生
动的角色语言和精彩的画面，刺激幼儿的视觉和听觉神经，
把作品的形象性、趣味性传递给孩子，使孩子产生情感上的
共鸣，以达到更好地融入作品和感受情节的目的。)

4 与幼儿共同讨论、交流、分享阅读经验。

师:你认为这是谁的幸运一天?为什么?

师:你喜欢书中的哪一页?为什么喜欢?

(环节点评:这个环节好比是艺术画中的“留白”。“你喜欢
书中的哪一页?为什么喜欢?”抛出这样的问题，给了孩子一
个自由生成的空间，孩子可以自由地和别人分享他的感受和
经验。教师认真倾听孩子们的回答，也和孩子一起分享自己
的阅读感受和经验。这一环节对于教师是个挑战，因为教师
事先无法预料到孩子会怎样回答，会是怎样的反应，只能凭
自己的教育机智去组织这个过程。)

5 简要向幼儿介绍作者和译者，让幼儿以掌声感谢他们。

师:这本书是一位叫庆子·凯萨兹的日本女艺术家写的。她把
这本书送给所有喜欢看图画书的小朋友。还有一位叫吴小红
的，把这本书翻译成中国文字，让我们小朋友能看懂，我们
一起来谢谢他们。(鼓掌)

二、游戏互动

1 表演故事中的一段情节，进一步理解和感受。



一位教师扮演狐狸敲门，一位教师扮演小猪，根据故事中的
对话和情节。在《动物狂欢节》的音乐声中表演按摩。

2 和幼儿一起讨论刚才的表演，进一步明确按摩的要求和顺
序。

3 幼儿互相分角色表演故事情节，感受幽默和快乐。

一组幼儿扮演小猪，一组幼儿扮演狐狸，互相表演按摩情节。

教师适当地进行语言提示，如:小猪要求狐狸重一点，狐狸越
来越累的样子。

(环节点评:孩子们在欢乐幽默的音乐中体验愉悦，而且把角
色都扮演得淋漓尽致，包括小猪的语言，狐狸累的神态、动
作，直到最后倒下来都表现了出来，把活动推向了高潮。)

三、结束活动

狐狸按摩累了倒下了，教师带着小猪拿上小甜饼轻轻地离开。

1 在活动室的图书角里放置《我的幸运一天》小书，让幼儿
自由阅读。

2 表演区里增加关于《我的幸运一天》的故事表演道具。供
幼儿表演故事。

大班语言我的自行车活动教案及反思篇二

1、初步理解故事，体验故事情节突然发生转变的趣味性，激
发阅读绘本的兴趣。

2、在生活中，知道遇到危险时不害怕，不慌张，开动脑筋，
想办法逃脱。



3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

ppt、绘本书、电子书

一、猜谜导入

二、揭示书名

当小猪遇上狐狸猜一猜会是谁的幸运一天呢？（幼儿猜测）
今天到底是谁的幸运一天呢？我们一起去森林里看看。

三、观看图书，理解故事

t：有一只小猪想去小兔子家去做客，可是它太粗心，竟然找
错了房子，当它看到森林里有一座房子的时候，就跑去敲门，
谁知道敲开的是狐狸家的门。

t：（出示10）看，狐狸这是在干什么？狐狸在忙的时候，小猪
呢？狐狸为什么要这么做呢？（出示11）我们一起来学学狐
狸给小猪洗澡的样子，（师讲述小猪的话）

t：“这真是一个舒服的澡啊”，还好，小猪想出了好办法，幸
运的躲过了。那接下来，小猪还会这么幸运吗？（出
示14、15）现在，狐狸在干什么？这次小猪想的妙招又是什
么呢？（请幼儿讨论，师用绘本中的话小结）这次小猪又幸
运的躲过了。

t：“这真是一顿丰盛的午餐啊！”，喂饱了小猪，狐狸心想这
次总能吃掉它了吧。可是狐狸的计划能成功吗？接下来又发
生什么事情了呢？我们接着往下看。（出示18、19、21、23、



24）你觉得哪副图最有趣？为什么？这次小猪的妙招是什么？
（师用绘本中的话小结）最终，小猪又幸运的躲过了。

t：在这些图片中，你有看不明白的地方吗？那我来考考你们，
这两张照片说明了什么？你看，连经常做运动，身体强壮的
狐狸现在都累的昏倒过去了，说明这只小猪怎么样？我们一
起来学学狐狸给小猪按摩的样子。

小结：狐狸三次要吃掉小猪，可小猪三次都幸运的躲过了。

t：小猪回到家后，狐狸终于醒过来了，它躺在床上想：哎，
今天，真是我的倒霉一天，送上门来的小猪就让他白白跑了！

四、总结

t：你们觉得这个故事有趣吗？你最喜欢故事中的谁呢？如果
有一天，我们也遇到了危险，应该怎么办？（教师可以结合
故事中的情节帮助幼儿总结）

这节活动整个流程结束时间有点超时，课后我觉得导入部分
要改动，导入应该简单明朗，直接点题，大班的孩子有一定
的知识汉字的能力，可让孩子读题《我的幸运一天》，就题
目幸运提问：什么是幸运，你有过幸运吗？看故事的封面，
谁幸运？谁又不幸运？幼儿大胆想象、推测，这样就不显得
复杂，而且也节约了时间。讲到小猪误闯进狐狸家时，狐狸
说：这是我的幸运的一天。我让个别幼儿表演幸运时你会怎
样？让大家都来表演，孩子们有用语言，有用肢体，让静的
语言课变得活了起来。还有个地方我觉得可尝试，狐狸给小
猪按摩，让幼儿来扮演角色，感受按摩师的劳累，被按摩着
的舒适、快活但真正上这节课时，我担心孩子会兴奋，控制
不好没敢做。最后回到生活中，迁移生活经验这点很好，让
孩子知道遇到困难和危险时不要害怕、慌张，动脑筋想办法。



大班语言我的自行车活动教案及反思篇三

活动目标：

1、仔细观察画面，理解《我的幸运一天》的故事内容。

2、在交流讨论的过程中能够用较清晰的语言表述自己的想法，
尝试说完整话。

3、感受故事中小猪的聪明、能干以及狐狸的愚蠢、贪心。

活动重点：

理解故事内容

活动难点：

用较清晰的语言表述自己的想法

活动准备：

1、幸运星每人两个

2、故事ppt

3、小猪和狐狸图片各一个

4、大幸运星一个

活动过程：

一、导入

师：今天我们都戴了一颗幸运星，你知道什么是幸运星吗？
（请幼儿自由讲述）



师：分享一下你幸运的事情。（结合生活经验讲述，如中
奖……）

二、分段讲述故事，理解故事情节。

师：我们今天要讲一个幸运故事，名字叫做“我的幸运一
天”。

1、出示课件动画形象。

师：这是谁？（狐狸和小猪）

2、师：小猪和狐狸会发生什么样的故事？

教师边播放ppt边讲述故事第一段。

提问：哎哟！发生什么事了？

师：这是一只糊涂的小猪，竟然走错了门，接下来会发生什
么事？你们猜猜这是谁的幸运一天？（幼儿猜测自由讲述）

3、请幼儿给小猪和狐狸贴幸运星（贴在上面一格）。

师：说说你为什么猜是狐狸的幸运一天？

师：那么多人猜是小猪的幸运一天，为什么？

4、到底是谁的幸运一天呢？接着听故事。

教师继续讲述故事第二段。

提问：狐狸会听小猪的话吗？

接着小猪会想什么办法？（看画面：“狐狸在干什么？”）



谁能按照顺序来说一说？狐狸先干什么？再干什么？最后呢？

教师质疑：“奇怪了，小猪说什么话了？狐狸会帮他洗
澡？”

5、教师讲述故事第三段。

提问：狐狸会想什么办法帮小猪放松？（如按摩，请个别幼
儿作表演）

接下来还会发生什么？你觉得这是谁的幸运一天？

6、幼儿再次给小猪和狐狸贴幸运星。

师：说说你的观点和理由。

7、出示画面：“瞧！发生什么事了？怎么会的？”教师继续
讲述故事第四段。

现在你们说说这到底是谁的幸运一天？（教师给小猪送上大
大的幸运星）

三、讨论理解故事中角色的特征。

师：一开始小猪走错门是谁的幸运？为什么后来狐狸没吃到
小猪？

请幼儿说说：“这是一只什么样的狐狸？”（笨、挑剔、贪
心……）

小猪一开始很不幸，为什么能战胜狐狸？（聪明、能干、幸
运……）

师：你们肯定也有幸运的一天，待会儿和好朋友一起讲讲吧！



大班语言我的自行车活动教案及反思篇四

1.仔细观察画面，大胆猜测故事情节，较连贯表达自己的想
法。

2.通过阅读，了解小猪从不幸变为幸运的故事发展过程，知
道遇到危险不害怕，会动脑筋想办法保护自己。

3.初步感受绘本画面的幽默性和故事情节突然发生转变的趣
味性，体验绘本阅读的快乐。

教具：绘本pp师.狐狸手偶.狐狸和猪的图片各一张.抽奖箱

学具：幸运爱心卡片若干

一、幸运抽奖

1.幸运抽奖

2.提问有关“幸运”的生活经验

师：除了今天这件幸运的事，大家平时有没有碰到什么幸运
的事情呢？

（析：由抽奖的幸运延伸到平时生活中的幸运，有助于幼儿
理解“幸运”的含义。）

二、共同阅读，读中观察.交流.思考

（一）看封面

1.通过观察故事题目以及人事，猜测这天是谁的幸运一天。

师：看看这上面，有谁？仔细看看他们的表情.动作，今天会



是谁的幸运一天呢？

2.幼儿根据猜测贴“幸运卡片”，并尝试思考为什么。

师：觉得是狐狸的，请把你的幸运卡片贴到狐狸下面，觉得
是小猪的，请将幸运卡片贴到小猪的下面。

师：为什么觉得是狐狸幸运一天？觉得是小猪的幸运一天的
小朋友有什么理由？

（析：幼儿通过观察画面，第一次贴“幸运卡片”，为后面
的猜测做铺垫）

（二）阅读至“门外站着一只小肥猪”，猜想并调整幸运卡
片

1.幼儿观察画面，思考这是只怎样的狐狸

师：狐狸在干嘛？（引导孩子观察桌面上的工具）他为什么
要修剪他锋利的爪子

参观狐狸的房间，你觉得这是只怎样的狐狸。

2.观察小猪的表情，猜测这是谁的幸运一天，并调整“幸运
卡片”

师：学学小猪的表情，小猪的心情怎样？

师：那今天是谁的幸运一天呢？如果你改变了主意，可以去
调整你的幸运卡片。

（析：通过观察狐狸的照片以及小猪的夸张表情，幼儿此时
已经不只是单纯的猜测，而是具有一定推理了。）

（三）阅读至“给我安静地待着”，猜想并表演



1.共同阅读狐狸帮小猪洗澡的过程，引导幼儿根据顺序观察
画面

师：小猪马上就要下锅了，还有一件事情要说啊！如果你是
小猪，你会说什么呢？

师：狐狸先……再……然后……狐狸为小猪准备了很多东西，
给小猪舒舒服服地洗了个澡！小猪边洗澡边说：“啊！你真
是个令人害怕的家伙”

2.观察小猪的动作，猜想小猪会说的话

师：仔细看看小猪的动作，他好像在说什么？

3.教师以狐狸的角色与幼儿对话，幼儿尝试想方法让狐狸不
吃自己

师：我是狐狸，我要吃掉干净的小猪，哪只小猪有聪明的办
法来对付我呢？

（析：此环节重在启发幼儿用各种不同的方法来对付狐狸，
并大胆的表达出来）

（四）阅读至“给我进烤炉吧”

1.观察狐狸忙碌的场面，猜想小猪会说的话。

师：狐狸又忙活起来了，他……他……他……小猪吃着丰盛
的午餐，心里怎么样？能不能说出来啊？所以他嘴上还说着：
“啊，你真是个令人害怕的厨师！”

（五）自主阅读并表演

1.幼儿自主阅读，思考小猪有没有被吃掉，为什么



师：小猪有没有被吃掉？他想了个什么办法？从哪一页看出
来的？

2.幼儿分角色表演狐狸帮小猪按摩

三、总结

1.思考这是谁的幸运一天，并调整幸运卡片

师：故事看到这里，你觉得今天是谁的幸运一天？如果你有
了新的想法，可以去调整你的幸运卡片。

2.讨论小猪为什么会战胜狐狸，小猪聪明在哪里？

师：当小猪敲开狐狸的门时，很多小朋友都认为是小猪的不
幸，可是小猪运用了自己的聪明.勇敢战胜了狐狸，变成了他
自己的幸运一天。原来只要愿意开动脑筋，幸运就会来到我
们身边了！

（析：这是翻译版绘本的最后一次猜测，孩子们从之前的情
节推理出是谁的幸运一天，并感受到故事转折所带来的趣味
性。）

四、转折

1.观察绘本最后一页

师：观察地图和记事本，猜测小猪在想什么？思考小猪是否
真的敲错了门。

2.仔细观察原著的最后两页，留给幼儿思考的空间

（析：孩子对这两页的思考，会产生出各种各样的结果：是
敲错门了.不是敲错门了.是还想再次去敲错门……结果没有
固定的，只为给孩子提供一个继续思索的平台。）



大班语言我的自行车活动教案及反思篇五

1、初步理解故事内容，大胆发挥想象，感受小猪化危险为幸
运的机智。

2、知道在生活中遇到危险或困难时，不害怕，不慌张，开动
脑筋，想出对策。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

图画书《我的幸运的一天》人手一本，排序图人手一份，黑
笔、抹布、笑脸花若干。

一、引发幼儿对故事的兴趣

1、师：“有一只小猪想去找好朋友小兔子玩，可是他不知道
小兔子住在哪里。当他找到一座房子时，就走过去敲开了门。
这会是小兔子的家吗？”（幼儿自由猜测）你们想知道这是
谁的家吗？”

2、教师拿出图书讲故事《我的幸运的一天》。

二、教师边翻阅图画书，边分段讲述故事，并鼓励幼儿大胆
想象故事情节的发展

1、讲述开始部分，并引导幼儿想象下面的情节。

2、讲述中间的部分，引导幼儿想象结尾。

3、讲述故事结尾部分。



三、通过故事情节排序，初步理解小猪化危险为幸运的办法

1、幼儿人手一本图书，自己阅读后迅速合上。

2、教师出示故事排序图，提出操作要求：“老师要考考我们
小朋友刚才有没有认真听故事、仔细看图书，我这里有一些
图片的故事情节顺序已经被打乱，请小朋友根据图书上故事
的情节顺序给它们排个队，用黑色的笔在圆圈中标上正确的
序号。”

3、幼儿给图片排序，回忆故事情节画面的顺序，给填对的幼
儿贴上笑脸花。

4、提问：“谁来说说看小猪遇到危险后怎么样化危险为幸运
的？”教师帮助幼儿回忆小猪化危险为幸运的办法。

（1）、猪想了几个办法？第一个是什么？后来，狐狸为小猪
做了什么事情？

四、尝试以小猪的身份大胆想出各种帮助自己脱险的办法

1、提问：“你们喜欢小猪吗？为什么？”

2、师：“小猪在遇到危险时，一点也不惊慌，还想出了那么
多捉弄狐狸的办法，真是一个既勇敢又聪明的小猪！如果你
是这只小猪，当你被狐狸抓住时，你会怎么办呢？”

《我的幸运一天》是充满戏剧性和趣味性的绘本，绘本的封
面让幼儿直接了当的知道两个主角，绘本正文是以一个个色
彩丰富、动态鲜活的画面来组成，文字不多，简洁明了，给
儿童想象的空间，符合幼儿阅读的特点。所以，能很好地激
发幼儿的学习兴趣。这也正符合《纲要》中语言领域中所要
求的：培养幼儿对生活中常见的简单标记和文字符号的兴趣，
利用图书、绘画和其他多种方式引发幼儿对书籍、阅读和书



写的兴趣。


